



图3



图1

邮珍赏析 (第17期)

新邮戳赏析

8月31日,中国邮政发行《中华人民共和国第十二届运动会》邮票1套,1枚以运动会吉祥物“宁宁”为主图的同名邮戳同日与上海邮迷见面。邮戳为正圆形,中华人民共和国第十二届运动会和中国2013.8.31上海字样,分别排列于主图的上下方。吉祥物是具有“渤海明珠”之誉、国家二级野生保护动物斑海豹,其造型恰似一个手举火炬的跑步运动员。

中国邮政于9月2日发行《韦国清同志诞生一百周年》邮票1套。这枚主题严肃的邮戳,用简洁的细线条勾画出身着将军戎装的韦国清形象。韦国清同志诞生一百周年排列于主图的上方,而中国2013.9.2上海字样,被设计者巧妙地放在主图的圆线外,使邮戳更显庄重和大气。

为配合9月7日中国邮政《豫园》邮票的发行,上海市集邮总公司于同日特推出同名邮戳1枚。设计者大胆地以隶书“豫园”二字为主图,将中国2013.9.7上海字样排列于下方,组成了邮戳的文字元素。同时又以中国传统建筑中常见的曲线图饰为圆环,成为人们视线的焦点,引发新的联想,简洁的文字和图饰突显出江南古典园林的主题,真可谓点睛之妙笔。

9月7日中国邮政增发《南华寺》邮票1套,这枚以邮票灵照塔为主图的圆形邮戳同日在上海面世。这4枚邮戳由贾寅设计。 耿忠平



乒坛名将“登陆”邮票

9月下旬,瑞典将与中国联合发行《乒乓球运动》邮票两枚并发行一枚小全张(图1为邮票样稿),瑞典邮政年初曾发布消息说邮票上将出现瑞典名将瓦尔德内尔。这是继1997年5月9日两国联合发行《珍禽》邮票以来的第二次联合发行。

作为中国的“国球”,乒乓球运动于19世纪末起源于英国。世界上第一枚乒乓球邮票诞生于1948年的尼加拉瓜。虽然当时并不是专门为乒乓球运动发行的,但毕竟是在方寸上出现乒乓球拍和乒乓球,也具有了特殊的意义。这也成为了每一位收集乒乓球邮票的爱好者都会收藏的品种(图2)。印有奥运会五环标志的第一张乒乓球邮票也是尼加拉瓜发行的。该邮票是1963年12月12日发行的,票面右下角有五环标志。然而,直到1988年汉城奥运会的时候,乒乓球才确定为正式比赛项目,当时



图4

成为乒乓球邮票中的“珍邮”。

在乒乓球题材邮票中,也有许多有意思的轶事。1983年3月14日,瑞典邮政局发行了第三十七届世界乒乓球锦标赛两枚纪念邮票,其中一枚为蔡振华比赛场面,他从而成为第一个在国外邮票画面上出现的中国运动员(图5)。

2003年9月25日,奥地利邮政为2003年乒乓球世界冠军——施拉格(Werner Schlager)发行一枚纪念邮票以示庆祝。这是有史以来,奥地利人第一次获得这项殊荣。这也是奥地利邮政有史以来第一次让健在的运动员的形象出现在邮票上。在这套邮票上还特意印上了中文——“乒乓球世界冠军”以及“奥地利”字样,显示出奥地利邮政的自豪(图6)。新加坡在为2008年北京奥运会发行的邮票中,也包括一枚乒乓球邮票,其中还特意加上了一个“乒”字。(图7)

今年的5月13日,第52届世界乒乓球(单项)锦标赛于5月13日在巴黎的贝尔西体育馆揭开帷幕,来自130个国家和地区的823名运动员将参加为期8天的角逐,创下了历届世乒赛之最,这是世乒赛时隔10年后再次在巴黎举办,法国邮政发行“第52届巴黎世乒赛”邮票一套两枚,面值0.63+0.95欧,分别展现男女运动员的比赛瞬间,中间是举办地贝尔西体育馆附票(图8)。而在法国发行的乒乓球邮票中,比较特别的是1977年英国伯明翰第34届世乒赛混双冠军塞克雷坦/贝尔热雷发行的邮票,当时的集邮者还制作了极限片。 斐翔



图7



图6



图8

图2



图5

的韩国和比利时都曾将乒乓球项目搬上了邮票(图3为比利时发行的奥运会乒乓球邮票的首日封)。

相比奥运会,世界乒乓球锦标赛(简称“世乒赛”)更能体现世界乒乓球运动的最高水平。首届举行于1926年12月的英国伦敦,从1959年的第二十五届开始改为每两年举行一次。罗马尼亚在1953年为第20届世界乒乓球锦标赛发行邮票一套两枚,这也成为世界首套为世乒赛发行的邮票(图4为邮票的首日封)。而中国为第26届世界乒乓球锦标赛发行的小型张由于是乒乓球邮票中第一张小型,且发行量小,故

香格里拉摄影出明信片



近日,“香格里拉掠影——龚心瀚摄影书法集”邮资明信片由中国邮政发行。9月22日上午,在炎黄画院(康定路211-1号三楼)将举行邮资明信片首发式。

有位哲人说过:“世界上并不缺乏美,缺的是善于发现美的眼睛。”摄影永远是美的发现者,美的传播者,爱美的人才能成为美的发现者,有爱美心灵才能成为真正美的传播者。香格里拉是绚丽多彩的地方,她是美的发源地。中国画报

协会会长龚心瀚来到这里,他以一名老新闻工作者的视觉,把香格里拉当下旖旎风光和民族风情朴实、形象、生动地展现在我们面前。

龚心瀚还注意练笔修身,他的书法作品笔锋厚重,豪迈俊逸,雅俗共赏。这套明信片不仅将祖国大好河山用摄影艺术留下珍贵一页,并与我国传统的书法艺术相结合,受到收藏爱好者的喜爱。 劳正